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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Khashayar Farmanbar m fl (S) 
angående tryggheten i vårt närområde 
Khashayar Farmanbar m fl (S) har ställt en interpellation med anledning av rån, rånförsök 
och ungdomsstök vid Nacka Forum. I interpellationen ställs följande frågor:  

1. Vilka konkreta åtgärder har kommunen vidtagit med anledning av dessa händelser?  
2. Finns det en åtgärdsplan för att sätta stopp för att stävja det kriminella beteendet? 
3. Vilka långsiktiga åtgärder planeras för att minimera risken för att Denver typen av 

brottslighet blossar upp eller får fotfäste?  

Mitt svar är följande: 
Nacka ska vara en trygg kommun att bo och vistas i. Det är glädjande att konstatera att 
Nackaborna också upplever att tryggheten ökar och nu är den näst tryggaste kommunen i 
Stockholms län. Stiftelsen Ett Tryggare Sverige gjorde en undersökning i höstas som visade 
att Nackaborna upplever kommunen som en betydligt tryggare plats än man gjorde för tio 
år sedan, då förra undersökningen gjordes. Förbättringar syns bland annat när det gäller den 
allmänna tryggheten, ordningsstörningar och utsattheten för mängdbrott. 
Problemområdena upplevs vara polisens bristande närvaro, nedskräpning och buskörning.  
 
Kommunen arbetar intensivt, långsiktigt och strategiskt för att fortsätta öka tryggheten. 
Samarbete med polisen är en avgörande faktor eftersom det är polisen som har ett 
huvudansvar för att minska brottsligheten och det vare sig kan eller ska kommunen ta över.  
 
Jag är starkt kritisk till att antalet poliser i Nacka nu minskar kraftigt, det försämrar 
möjligheterna till både samverkan och framgångsrik brottsbekämpning. Synliga poliser ute i 
Nackasamhället är också viktiga för medborgarnas tilltro till att ordningsmakten finns där 
när den behövs. Vid omorganisationen av polisen för två år sedan utlovades att Nacka 
polisområde skulle ha 140 poliser (ungefär lika många som tidigare), idag är det nere i 111 
poliser. En 20-procentig neddragning av antalet poliser på två år, sedan nuvarande regering 
tillträdde, är anmärkningsvärd och faktiskt oacceptabel.  
 
Kommunens insatser för att skapa ett tryggt samhälle handlar främst om förebyggande 
arbete bland barn och unga (bra skolor för alla, rikt idrotts- och kulturliv, närvarande 
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socialtjänst) och en stadsplanering som beaktar trygghetsskapande aspekter. I budgeten för 
2017 har betydande belopp tillförts för att förstärka arbetet, t ex när det gäller Polarna, 
drogförebyggande arbete och ny mottagning för unga med psykisk ohälsa (Horisont).  
 
Kommunens Brottsförebyggande Råd (BRÅ) samverkar med polisen och aktörer i 
Nackasamhället för att öka tryggheten. Rådet arbetar med sex fokusområden, varav 
ungdomar och droger är ett och ungdomar som riskerar att radikaliseras eller hamna i grov 
kriminalitet ett annat. Polisen har i sina Medborgarlöften 2017 arbetat vidare med dessa sex 
fokusområden och tillsammans samverkar vi för att nå så bra resultat som möjligt.  
 
När det gäller de ungdomsrån och –rånförsök som interpellationen främst handlar om, så 
har kommunens säkerhetssamordnare haft möten med polis, Nacka Forums ledning, 
fritidsgårdar och skolor. Man har skaffat sig en gemensam lägesbild och identifierat vilka 
ungdomar det rör sig om samt planerat för och genomfört gemensamma aktiviteter. 
Resultatet är hittills ganska gott. De rapporterade ordningsstörningarna har gått ned till noll 
och en person är redan dömd för rånen. Kommunen har även genomfört en 
trygghetsvandring runt Nacka sporthall och ishall och vägen till Forum för att identifiera 
platser som kan göras tryggare med bl a bättre belysning.  
 
Jag vill också lyfta fram civilsamhällets enorma engagemang för att skapa ett tryggare Nacka. 
Ett föräldranätverk har bildats, ”Föräldranärvaro på Sicklaön”, vilken kommunen självklart 
samverkar med. Att vi som invånare bryr oss om varandra och tar personligt ansvar för 
vilket samhälle vi vill ha är helt avgörande för att Nacka ska fortsätta vara tryggt.  
 
 
 
Mats Gerdau 
Kommunstyrelsens ordförande 


